NOTE concernant l’ECUE 61e « Séjour en pays anglophone » de la licence LLCE anglais - USTV
1/ Objectifs et modalités
a) Objectifs

La finalité du séjour est avant tout de permettre à l’étudiant de mettre en pratique ses connaissances en langue, littérature et civilisation acquises lors de son cursus universitaire dans le contexte de locuteurs natifs de l’anglais, de la vie culturelle et artistique ainsi que de la société d’un pays anglophone. Il apparaît en effet fondamental d’opérer un contact réel avec le monde anglophone afin de développer une expérience concrète de la langue, des mœurs et usages de ce pays dans la perspective d’un métier y faisant appel.

Ainsi, ces connaissances seront activées, mises en perspective, amplifiées et prolongées par le principe d’immersion, par exemple en interagissant verbalement avec des locuteurs de langue maternelle anglaise ou en participant à des enseignements de ou en langue anglaise ; en assistant ou participant à des représentations théâtrales, cinématographiques et à des lectures publiques d’ouvrages de fiction ; en visitant des sites archéologiques, des musées et plus généralement des lieux artistiques, culturels ou historiques ; en effectuant une mission ou des tâches en contexte anglophone ; en participant à la garde, à l’éducation d’enfants et à la vie de leur famille.

b) Modalités administratives et pédagogiques
Le séjour en pays anglophone est une disposition figurant au règlement de la licence Langue, Littérature et Civilisation Etrangères spécialité Anglais sous le code 61e (c’est-à-dire qu’il est réputé effectué au plus tard avant la 1ère session d’examens du 6ème semestre),. sa validation conditionnant l’obtention de ladite licence.

La durée du séjour est de trois semaines fractionnables et peut donc être effectué à tout moment du cursus. Nota Bene : par « pays anglophone » il est entendu tout pays dont la ou l’une des langues officielles est l’anglais.

Le séjour, sans que cela soit limitatif, peut prendre la forme d’un séjour linguistique organisé par un organisme au choix de l’étudiant ; d’une période d’études en tant qu’étudiant à l’université (programme ERASMUS ou en dehors de l’Union Européenne) ; d’une période d’assistanat ; d’un séjour d’étude (avec ou sans cours de langue anglaise) organisé par l’étudiant lui-même ; d’une période de travail à titre personnel hors périodes d’ouverture de l’université (c’est-à-dire qui n’a pas fait l’objet d’une convention avec l’USTV et n’est donc pas couverte par les dispositions règlementaires applicables aux stages en entreprise ou dans une association) ; d’un chantier de jeunesse ; d’un séjour au-pair. Pour peu qu’il ait fait l’objet d’un accord écrit du responsable de diplôme avant l’écriture du rapport de séjour, un séjour réalisé antérieurement à l’entrée en 1ère année du cursus ou d’un type différent de ceux décrits plus haut est possible.
L’ECUE 61e est sanctionnée par une soutenance orale en anglais après remise d’un rapport de séjour à une date fixée par l’enseignant désigné pour assurer le suivi et l’évaluation. Ce rapport, rédigé en anglais et d’une longueur de 2000 mots minimum (hors annexes, références, images, figures ou illustrations), devra décrire, prendre du recul, faire le bilan des activités et actions menées au cours du séjour et comportera les preuves tangibles de la réalisation du séjour (billets, factures, contrats ou tout autres documents l’établissant). Il doit permettre à l’évaluateur de juger de la nature et qualité des activités comme des actions, ainsi que du bénéfice que l’étudiant en aura retiré, au plan linguistique, littéraire ou civilisationnel.
2/ Information et suivi des étudiants

Outre l’information règlementaire portée à la connaissance des étudiants par voie d’affichage ou sur le site Internet de l’USTV au sujet des objectifs et modalités du séjour en pays anglophone, les responsables pédagogiques d’année en assurent le suivi, en informant la promotion entière dans le mois qui suit le début des cours de l’année universitaire, en recueillant l’information indiquant les personnes ayant et n’ayant pas effectué le séjour et leur affectant un tuteur au sein de l’équipe pédagogique d’année qui pourra les conseiller sur les démarches restant à réaliser. 
En ce qui concerne le cas spécifique des étudiants de 3ème année, un point individuel est effectué dans les premières semaines de l’année universitaire afin de s’assurer que tous soient en mesure de présenter leur rapport de séjour avant la 1ère session d’examens du 6ème semestre. La détection d’anomalies dans le déroulement des séjour sera assurée par les tuteurs qui en informent le Président du Jury pour action corrective.
